



# 阿尔巴尼亚新任驻英国大使乌兰·费里齐： 从偷渡客逆袭成了外交官

记者 王晓莹

## 偷渡到意大利后 从比利时进入英国

据英国媒体报道，费里齐在1998年以非法移民身份抵达比利时安特卫普，后来穿越英吉利海峡到了英国，当时他自称是科索沃难民，出生日期也是伪造的。

曾在英国内政部工作的阿拉斯代尔·帕尔默在英国《旁观者》杂志上发表了一篇文章，描述了费里齐从阿尔巴尼亚偷渡者到驻英大使的“非凡人生故事”。帕尔默自称与费里齐相识十几年，在他笔下，费里齐15岁时就立下了上牛津大学的志向——父亲说儿子将来不可能在牛津大学学习，费里齐偏想证明给父母看。当时他的父母因为银行破产而失去了积蓄，费里齐感到在阿尔巴尼亚没有前途，于是踏上了偷渡之路。

阿尔巴尼亚隔奥特朗托海峡与意大利东南部相望。按照帕尔默的说法，费里齐在家人的帮助下凑了300德国马克，坐上了一条从阿尔巴尼亚到意大利的偷渡船。本来只能坐7个人的船上挤了30多人，为了绕开意大利海警，本来大约30分钟的路程，偷渡船绕路花了7个小时。当时一同出发的有两艘船，另一艘船在中途沉没了，费里齐的母亲一度以为儿子死了，直到后来费里齐给家里打电话，家人才知道他还活着。

偷渡船距离意大利海岸还有200码（约

最近，英国外交部正式接受阿尔巴尼亚新任驻英大使乌兰·费里齐的任命。费里齐的一项重要工作是与英国在打击非法移民问题上进行合作，但讽刺的是，这位现年42岁的大使自己曾是一名偷渡到英国的非法移民。尽管他拥有不错的学历和职业经历，但此前从未在外交领域工作过，这些都为他的上任引来不少争议。



阿尔巴尼亚驻英国大使费里齐。(视频截图)

合182米)时，费里齐下水游到了岸边，后来又花了6个小时步行至意大利东南部城市布林迪西。“蛇头”说在那里能打车去意大利北部城市米兰，疲惫不堪的费里齐把仅剩的150德国马克给了出租车司机，就在车里睡着了。等他醒来，司机说已经到了米兰，但等他走到火车站才发现自己被骗了，他还在布林迪西。

身无分文的费里齐开始用各种办法“蹭”交通工具，他躲过售票员，登上一列前往米兰的火车，被乘务员发现逃票后，是一位在途中聊天得知他曲折经历的好心人帮他付了车票钱。

到了米兰后，费里齐以同样的方式蹭车去了比利时安特卫普，投奔一个表兄，想办法偷渡到英国。在安特卫普待了三周后，费里齐熟悉了从安特卫普到英国的卡车发车时间，打算藏在车里去英国。经历多次失败后，他终于藏在卡车底盘下偷渡到了英国东南部城市多佛。

## 在英美高校学习工作 没有任何外交经验

帕尔默在文章中写道，费里齐刚到多佛就去当地议会寻求帮助。由于他当时还未满18岁，社会福利机构有义务向他提供帮助。后来，费里齐又到了伦敦，社会福利机构为他提供了住处，他开始一边打工一边上夜校，提高英语水平，还通过了上大学必需的A-level考试。

那段时间，费里齐还与一个英国女人

有过短暂婚姻。帕尔默写道：“那段婚姻因为孩子和牛津大学的事情而破裂。他（费里齐）想要孩子，可她不想；他想去牛津大学读书，但她让他在牛津大学和自己之间二选一。他选了牛津大学，他们离了婚。”

费里齐真的申请了牛津大学，笔试和面试通过后，他得到了就读牛津大学工程专业的机会。但当时他的身份仍是非法移民，在一名好心官员的帮忙和争取下，费里齐拿到了无限期居留许可。

此后他的求学之路很顺利，个人资料显示，他于2003年至2007年就读于牛津大学数学专业，2010年至2014年就读于英国伦敦大学学院，拿到了计算机科学博士学位，后来他申请并获得英国国籍。

费里齐的简历显示，他曾在摩根大通担任过金融分析师，博士毕业后在美国纽约大学做过博士后，2020年至2022年在美国斯坦福大学担任研究员。

由于他的经历更多专注于学术领域，从未有过任何外交经验，当费里齐被任命为驻英国大使时，阿尔巴尼亚前外长伊迪丝·哈西批评称，“一个非法进入英国的人被任命为驻英国大使，无论从外交上、道德上还是伦理上，都是错误的。”她说，“驻英大使的职位是最有声望的职位之一，但费里齐没有外交经验。”

哈西还表示，必须认真对待移民危机。2011年以来，阿尔巴尼亚人口大幅减少，“其中大多数人去了英国，他们将英国视为一个可以为没什么技能的人提供福利的国家”。

英国外交部拒绝对费里齐的过往发表评论。帕尔默在文章最后说，“费里齐成功进入英国和牛津大学的经历，证明了他是一个拥有非凡毅力和决心的人，这也是在外交和政治上取得成功的关键。”英国媒体认为，费里齐被任命为大使是因为他与阿尔巴尼亚领导层“关系密切”。坚决反对这一任命的哈西说，“对费里齐的大使任命表明，我们只是在口头上阻止偷渡。”

编辑：赵恩霖 组版：颜莉

“讲文明 树新风”公益广告  
倡导文明健康绿色环保生活方式

齐鲁晚报

## 关住每一滴

一个滴水的龙头，每天至少浪费5升水  
5升水可以保障2个成人身体一天的需要

